Поздеева Э.В.

КИНЕМАТИКА

Вариант 1.

1. Эскалатор метро движется со скоростью 0,75 м/с. Человек идет в направлении движения эскалатора со скоростью 0,75 м/с относительно эскалатора. За какое время человек переместится на 30 м относительно Земли? Результат представьте в единицах СИ. 

2. Самолет проходит взлетную полосу за 10 с и в момент      отрыва от Земли его скорость равна 100 м/с. Какой путь проходит самолет за это время? Результат представьте  в  единицах СИ. 

3. Из окна железнодорожного вагона свободно падает тело. Будут ли равны (1)  или нет  (2)  между собой времена падения тела в случаях:  а) вагон неподвижен;  б) вагон движется с постоянной скоростью;  в) вагон движется с постоянным горизонтальным ускорением.  Силой сопротивления воздуха пренебречь. Ответ обосновать. 
4. Во сколько раз отличается угловая скорость минутной стрелки от угловой скорости часовой стрелки обычных часов. 

5. Тело свободно падает из состояния покоя с высоты 2000 м. Какой путь пройдет тело за последнюю секунду своего падения? Принять  
g = 10 м(с2. Ответ представьте в единицах СИ.  

КИНЕМАТИКА

Вариант 2.

1. Эскалатор метро движется со скоростью 0,75 м/с. Человек идет в направлении движения эскалатора со скоростью 0,75 м/с относительно эскалатора. За какое время человек переместится на 30 м относительно Земли? Результат представьте в единицах СИ.  

2. За какое время автомобиль, двигаясь из  состояния покоя с ускорением 0,6  м/с2, пройдет путь 30 м? Результат представьте  в  единицах СИ.  

3. Тело,  брошенное вертикально вверх, вернулось на Землю через  4 с.  На какую высоту поднялось тело? Принять  g = 10 м/с2.  Сопротивление воздуха не учитывать.  Результат представьте в единицах СИ.  

4. Из трех труб, расположенных на земле, с одинаковой скоростью бьют струи воды под углами  60о, 45о, 30о  к горизонту. Найдите отношение наибольших высот подъема струи воды к дальностям падения воды на Землю. Каждое число в отношениях округлите до сотых.  

5. С какой наименьшей скоростью следует бросить тело под углом  56о  к горизонту, чтобы оно перелетело через вертикальную стену высотой  
5,6 м,  если стена находится от точки бросания на расстоянии  5 м? Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.   

КИНЕМАТИКА

Вариант 3.

1. При увеличении в  4 раза  радиуса круговой орбиты искусственного спутника Земли, период его обращения увеличился в  8 раз. Во сколько раз изменяется скорость движения спутника по орбите? Ответ обосновать. 

2. Самолет проходит взлетную полосу за  10 с  и в момент отрыва от Земли его скорость равна  360 км/ч.  С каким ускорением движется самолет?  Результат представьте в единицах СИ. 
3. Тело свободно падая из состояния покоя, достигнет поверхности Земли за  2 с.  Определите высоту падения этого тела. Принять  g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ. 

4. Тело свободно падает с высоты  5 м  без начальной скорости. С какой скоростью тело достигнет поверхности Земли? Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

5. Найдите первую космическую скорость для планеты с такой же плотностью, что и у Земли, но с вдвое большим радиусом. Первая космическая скорость для Земли равна 7,9 км/с.  Результат представьте в км/с и округлите до десятых. 

КИНЕМАТИКА

Вариант 4.

1. Автомобиль, трогаясь с места, через 5 с равноускоренного движения прошел путь 25 м. После этого был выключен мотор и автомобиль стал двигаться равнозамедленно до полной остановки. Найдите среднюю скорость автомобиля на всем пройденном пути. Результат представьте в единицах СИ. 

2. Два тела из состояния покоя начали двигаться с ускорениями  а1  и  а2,  причем  а1 > а2.  Какое тело  1 или  2  прошло больший путь за одинаковое время t и во сколько раз? Ответ обосновать.  

3. Тело,  брошенное вертикально вверх, вернулось на Землю через  4 с.  На какую высоту поднялось тело? Принять  g = 10 м/с2.  Сопротивление воздуха не учитывать.  Результат представьте в единицах СИ.  

4. Скорость точек экватора Солнца при его вращении вокруг своей оси  2 км/с. Найдите центростремительное ускорение точек экватора. Радиус Солнца 6,96(108 м. Результат представьте в единицах СИ и округлите до тысячных. 

5. Два тяжелых шарика брошены с одинаковыми начальными скоростями из одной точки вертикально вверх, один через 3 с после другого. Они встретились в воздухе через 6 с после вылета первого шарика. Определите начальную скорость шариков. Сопротивлением воздуха пренебречь. Принять g =  10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

КИНЕМАТИКА

Вариант 5.

1. Определите координату  Х  места соударения двух    частиц, движущихся по одной прямой друг за другом. Скорость первой частицы  10 м/с,  скорость второй   5 м/с.  Первая частица в момент времени  t = 0  имела координату  Х = 0,  а вторая в момент времени  t = 0 ( координату Х = 10 м. Результат представьте в единицах СИ. 

2. Два тела из состояния покоя начали двигаться с ускорениями  а1  и  а2,  причем  а1 < а2.  Какое тело  1  или  2  достигнет быстрее пункта назначения  А, если тела движутся по одной траектории? Ответ обосновать.  

3. С балкона вертикально вверх брошен мяч с начальной скоростью 8 м/с. Через  2 с  мяч упал на Землю. Определить высоту балкона над Землей? Принять  g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

4. С какой минимальной скоростью следует бросить под углом  45о к горизонту камень, чтобы он достиг высоты 2,5 м? Принять  g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа.  

5. Тело, свободно падая с некоторой высоты,  последние  196 м  пролетело за 4с. Сколько времени падало тело?   Принять g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ  и  округлите до целого числа.  

КИНЕМАТИКА

Вариант 6.

1. Капли дождя на окне неподвижного вагона оставляют полосы, наклоненные под углом 300 к вертикали. При движении вагона со скоростью 18 км/ч полосы от дождя вертикальны. Определите скорость капель в безветренную погоду (К и скорость  ветра (В. Результат представьте в  единицах СИ, а скорость капель (К  округлите до сотых. 

2. При аварийном торможении автомобиль, движущийся со скоростью  72 км/ч, останавливается через  5 с. Найдите тормозной путь. Результат представьте в единицах СИ. 
3. Тело свободно падает с высоты  5 м  без начальной скорости. С какой скоростью тело достигнет поверхности Земли? Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

4. С какой минимальной скоростью следует бросить под углом  45о к горизонту камень, чтобы он достиг высоты 2,5 м? Принять  g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа.  

5. Линейная скорость точек обода вращающегося колеса  3 м/с,  а точек, находящихся на 10 см  ближе к оси вращения - 2 м/с.  Найдите частоту вращения колеса.  Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых. 

КИНЕМАТИКА

Вариант 7.

1. Пассажирский катер проходит расстояние  150 км между пристанями по течению за  2 часа, а против течения - за 3 часа. Определите скорость катера в стоячей воде.  
2. Поезд через  10 с  после начала движения приобрел скорость  0,6 м/с.  Через сколько времени от начала движения скорость поезда станет равна  3 м/с? Результат представьте в единицах СИ. 
3. Тело с нулевой начальной скоростью падает с некоторой высоты. Во сколько раз увеличится конечная скорость тела, если высоту падения увеличить в 4 раза? Ответ обосновать. 

4. Поезд идет со скоростью  108 км/ч. Пассажир этого поезда, сидящий у окна, видит в течение  18 с  встречный поезд, длина которого  900 м.  Какова скорость встречного поезда? Результат представьте в единицах СИ. 

5. Материальная точка, начав двигаться равноускоренно по окружности радиуса 1 м, прошла за 10 с путь 50 м. С каким центростремительным ускорением двигалась материальная точка, спустя 5 с после начала движения? Результат представьте в единицах СИ. 

КИНЕМАТИКА

Вариант 8.

1. Эскалатор метро спускает идущего по нему вниз человека за  60 с.  Если человек будет идти вдвое быстрее, то он спустится за  45 с.  Сколько времени спускается человек, стоящий на эскалаторе? Результат представьте в единицах СИ. 
2. При скорости  15 км/ч  тормозной путь автомобиля равен  1,5 м. Каким будет тормозной путь при скорости  90 км/ч? Ускорение в обоих случаях одно и то же. Результат представьте в единицах СИ. 
3. Три тела брошены вертикально вверх с начальными скоростями  (1,  (2,  (3,  причем  (1 > (2 > (3.  Какое из тел (1,  2  или  3)  поднимется на наибольшую высоту? Ответ обосновать.  

4. Какую скорость будет иметь тело, соскользнув с наклонной плоскости высотой 1,25 м? Трением пренебречь. Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.   

5. Определите радиус маховика,  если при вращении линейная скорость точек на его ободе   5 м/с,  а точек, находящихся на  20 см  ближе к оси вращения, 4,5 м/с. Ответ представьте в единицах СИ. 

КИНЕМАТИКА

Вариант 9.

1. Из начала координат одновременно начинают движение две точки. Первая движется по оси ОУ со скоростью  3 м/с, а другая по оси ОХ со скоростью  4 м/с. С какой скоростью они удаляются друг от друга? Результат представьте в единицах СИ.  

2. Вагон движется равнозамедленно, имея начальную скорость 54 км/ч  и ускорение 0,3 м/с2.  Какое расстояние  S  вагон пройдет до остановки? Результат представьте в единицах СИ.   
3. При свободном падении над поверхностью Земли за последние  2 с  тело прошло  98 м. Сколько времени продолжалось свободное падение тела? Принять  g = 9,8 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 
4. С какой минимальной скоростью следует бросить под углом  45о к горизонту камень, чтобы он достиг высоты 2,5 м? Принять  g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ и округлите до целого числа.  

5. Найдите центростремительное ускорение точек земной поверхности на широте  60о. Принять радиус Земли равным  6,4(106 м. Результат представьте в см/с2  и округлите до десятых. 

КИНЕМАТИКА
Вариант 10.
1. Велосипедист проехал половину пути со скоростью  10 м/с, половину оставшегося времени со скоростью  8 м/с,  а затем до конца пути он ехал со скоростью  4 м/с.  Определите среднюю скорость велосипедиста на всем пути. Ответ представьте в единицах СИ.    

2. Во сколько раз скорость пули при вылете из ствола больше, чем в середине ствола? Считать, что движение пули в стволе происходит с постоянным ускорением. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.   

3. Движения материальных точек выражаются уравнениями x1 =20 +2t - 4t2  и  x2 = 2 - 2t + t2  (длина в метрах, время в секундах). В какой момент времени скорости этих точек будут одинаковыми? Чему равны скорости этих точек в этот момент времени? Ответ представьте в единицах СИ. 

4. С балкона вертикально вверх брошен мяч с начальной скоростью 8 м/с. Через  2 с  мяч упал на Землю. Определить высоту балкона над Землей? Принять  g = 10 м/с2.  Результат представьте в единицах СИ. 

5. С какой скоростью автомобиль должен проходить середину выпуклого моста радиусом  40 м, чтобы центростремительное ускорение равнялось ускорению свободного падения? Принять g = 10 м/с2.  Ответ представьте в единицах СИ. 

КИНЕМАТИКА
Вариант 11.
1. Движения материальных точек выражаются уравнениями x1 =20 +2t - 4t2  и  x2 = 2 - 2t + t2  (длина в метрах, время в секундах). В какой момент времени скорости этих точек будут одинаковыми? Чему равны скорости этих точек в этот момент времени? Ответ представьте в единицах СИ. 

2. Тело движется из состояния покоя равноускоренно. Во сколько раз путь, пройденный этим телом за восьмую секунду, будет больше пути, пройденного за третью секунду?  

3. Тело брошено горизонтально. Через время  5 с  после броска угол между направлениями полной скорости и полного ускорения стал равным 450. Определите полную скорость тела в этот момент. Принять g = 10 м/c2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до сотых.  

4. При скорости  15 км/ч  тормозной путь автомобиля равен  1,5 м. Каким будет тормозной путь при скорости  90 км/ч? Ускорение в обоих случаях одно и то же. Результат представьте в единицах СИ. 
5. Чему равно центростремительное ускорение тела движущегося по окружности радиусом  10 м  со скоростью  36 км/ч?  Ответ представьте в единицах СИ. 
КИНЕМАТИКА
Вариант 12.
1. Определите линейную скорость спутника, движущегося по окружности на высоте  270 км  от поверхности Земли. Принять массу Земли равной   6(1024 кг,  радиус Земли   6400 км, а  гравитационную постоянную 
γ = 6,67(10-11 Н(м2/кг2.  Результат представьте в км/с  и округлите до сотых.  
2. Вагон движется равнозамедленно, имея начальную скорость 54 км/ч  и ускорение 0,3 м/с2.  Какое расстояние  S  вагон пройдет до остановки? Результат представьте в единицах СИ.   
3. Тело свободно падает с высоты  5 м  без начальной скорости. С какой скоростью тело достигнет поверхности Земли? Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

4. Велосипедист проехал половину пути со скоростью  10 м/с, половину оставшегося времени со скоростью  8 м/с,  а затем до конца пути он ехал со скоростью  4 м/с.  Определите среднюю скорость велосипедиста на всем пути. Ответ представьте в единицах СИ.   

5. Определите центростремительное ускорение материальной точки, движущейся равномерно по окружности радиусом  0,5 м  со скоростью  
2 м/с. Результат представьте в единицах СИ. 

КИНЕМАТИКА
Вариант 13.
1. Автоколонна длиной 2 км движется со скоростью 40 км/ч. Мотоциклист выехал из хвоста колонны со скоростью 60 км/ч. За какое время он достигнет головной машины? Результат представьте в часах.  
2. Во сколько раз скорость пули при вылете из ствола больше, чем в середине ствола? Считать, что движение пули в стволе происходит с постоянным ускорением. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых.   

3. Какой путь пройдет тело за первую секунду свободного падения без начальной скорости? Ускорение свободного падения 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.  

4. Самолет летит горизонтально со скоростью  360 км/ч  на высоте  490 м. Когда самолет пролетает над точкой  О,  с нее сбрасывают предмет. На каком расстоянии от точки  О  предмет упадет на Землю? Принять  
g = 9,8 м/с2.  Сопротивление воздуха не учитывать.  Результат представьте в единицах СИ. 

5. За 10 с  материальная точка, двигаясь равномерно по окружности, радиус которой  50 см, прошла половину ее длины.  Определите линейную скорость движения этой точки. Результат представьте в единицах СИ и округлите до сотых. 

КИНЕМАТИКА
Вариант 14.
1. Поезд через  10 с  после начала движения приобрел скорость  0,6 м/с.  Через сколько времени от начала движения скорость поезда станет равна  3 м/с? Результат представьте в единицах СИ. 
2. Какую скорость будет иметь тело, соскользнув с наклонной плоскости высотой 1,25 м? Трением пренебречь. Принять g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.   

3. Тело,  брошенное вертикально вверх, вернулось на Землю через  4 с.  На какую высоту поднялось тело? Принять  g = 10 м/с2.  Сопротивление воздуха не учитывать.  Результат представьте в единицах СИ.  

4. Два тела брошены с одинаковыми начальными скоростями под углами  (  и  (90о - ()  к горизонту. Найдите отношение наибольших высот подъема этих тел. 

5. За 10 с  материальная точка, двигаясь равномерно по окружности, прошла половину ее длины. Определите угловую скорость движения этой точки. Результат представьте в единицах СИ и округлите до десятых. 

КИНЕМАТИКА

Вариант 15.
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Тело соскальзывает из точки А в точку В по двум наклонным поверхностям: а) по выпуклой, б) по вогнутой. Трение отсутствует. В каком случае: а) или б) скорость тела в точке В больше или же скорость тела в обоих случаях одинакова? Ответ обосновать. 




2. Поезд идет со скоростью  108 км/ч. Пассажир этого поезда, сидящий у окна, видит в течение  18 с  встречный поезд, длина которого  900 м.  Какова скорость встречного поезда? Результат представьте в единицах СИ. 

3. Тело свободно падая из состояния покоя, достигнет поверхности Земли за  2 с.  Определите высоту падения этого тела. Принять  g = 10 м/с2. Результат представьте в единицах СИ.   

4. Тело брошено горизонтально. Через время  5 с  после броска угол между направлениями полной скорости и полного ускорения стал равным 450. Определите полную скорость тела в этот момент. Принять g = 10 м/c2. Результат представьте в единицах СИ и округлите до сотых.  

5. Мяч брошен вертикально вверх со скоростью  20 м(с. На какой высоте скорость мяча будет в 2 раза  меньше, чем в начале движения? Принять 
g = 10 м/с2.    Ответ представьте в единицах СИ. 

ОТВЕТЫ

по теме «КИНЕМАТИКА шк.»

	Вопросы

Вариант №
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	20
	500
	1
	12
	195

	2
	20
	10
	20
	0,43;0,25;0,14
	14,9

	3
	2
	10
	20
	10
	15,8

	4
	5
	1;в а1/а2 
	20
	0,006
	45

	5
	20
	2
	4
	10
	7

	6
	Vк=8,66;vв=5
	50
	10
	10
	1,6

	7
	62,5
	50
	2
	20
	25

	8
	90
	54
	1
	5
	2

	9
	5
	375
	6
	10
	1,7

	10
	7,5
	1,4
	0,4;-1,2
	4
	20

	11
	0,4;-1,2
	3
	70,7
	54
	10

	12
	7,75
	375
	10
	7,5
	8

	13
	0,1
	1,4
	5
	1000
	0,16

	14
	50
	5
	20
	tg2α
	0.3

	15
	одинак.
	20
	20
	70,7
	15
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